
 

 

Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten  Johannes Becher BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

vom 04.05.2020

- mit Drucklegung -

Auswirkungen der Corona-Pandemie auf den Flughafen München

Ich frage die Staatsregierung:

1. A) Inwieweit findet seit Beginn der Ausgangsbeschränkungen in Bayern noch Flugbetrieb
am Flughafen München statt?
B) Wie werden sich nach derzeitiger Einschätzung die Flugbewegungen am Flughafen
München bis Ende des Jahres entwickeln?

2. A) Inwiefern mussten aufgrund finanzieller Einbußen durch die Maßnahmen zur
Eindämmung des Corona-Virus die Investitionsplanungen der FMG angepasst werden?
B) Welche konkreten Investitionsprojekte werden gekürzt, gestrichen oder geschoben?
C) Unter Berücksichtigung welcher Aspekte nimmt die FMG eine Priorisierung ihrer
Investitionsplanungen vor?

3. A) Wie wird sich die Nachfrage nach Flugreisen nach Corona mittel- und langfristig
entwickeln?
B) Teilt die Staatsregierung die Einschätzung von Lufthansa-Vorstand Carsten Spohr, dass
die globale Nachfrage nach Flugreisen nicht mehr so dynamisch wachsen wird?
C) Wie wirkt sich die aktuelle Situation auf den bereits vorher äußerst fraglichen Bedarf für
eine dritte Start- und Landebahn am Flughafen München aus?

4. A) An welchen Stellen ergeben sich am Flughafen München betriebswirtschaftliche
Schnittpunkte mit der Lufthansa Group?
B) Welche Auswirkungen hat die finanzielle Krise der Lufthansa Group auf deren
Verpflichtungen gegenüber der FMG?
C) Welche Auswirkungen hat die aktuelle Situation auf den von der FMG und der Lufthansa
Group noch im Dezember 2019 gemeinsam beabsichtigten Ausbau des Satellitenterminals
für eine Kapazität von mehr als zehn Millionen Passagieren?

5. A) Sind bereits Verhandlungen der Lufthansa Group mit dem Flughafen München oder dem
Freistaat Bayern über Senkungen der Gebühren oder sonstige finanzielle Vorteile erfolgt?
B) Wenn ja, mit welchem Ergebnis?
C) Welche Auswirkungen hat die geplante Verkleinerung der Lufthansa Group auf den
Flughafen München?
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6. A) Mit welchen Maßnahmen unterstützt die FMG den Einzelhandel und die Gastronomie am
Flughafen München?
B) Welche Personalbereiche am Flughafen München sind bzw. sind nicht von Kurzarbeit
betroffen?
C) Stockt die FMG und die einzelnen Tochtergesellschaften der FMG das Kurzarbeitergeld
des betroffenen Personals auf?

7. A) Wie viele Mitarbeitende der staatlichen Sicherheitsgesellschaft am Flughafen München
SGM befinden sich in Kurzarbeit?
B) Stockt die SGM das Kurzarbeitergeld des betroffenen Personals auf?
C) Ist das Personal der SGM von betriebsbedingten Kündigungen betroffen oder bedroht? 

8. A) Wie schätzt die FMG die akuten Auswirkungen und die langfristigen Folgen durch den
Einbruch des Non-Aviation-Bereichs auf Umsatz und Konzernergebnis der FMG in diesem
Jahr ein?
B) Wie schätzt die FMG die akuten Auswirkungen und die langfristigen Folgen durch den
Einbruch des Aviation-Bereichs auf Umsatz und Konzernergebnis der FMG in diesem Jahr
ein?
C) Welche finanziellen Auswirkungen hat die aktuelle Krise auf die einzelnen
Tochterunternehmen der FMG?
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